

різноманітних вправ і завдань, спрямованих на розвиток професійно важливих риторичних вмінь), вплив особистості викладача та ін.

*В. М. Березний*

## **ВИЩА ОСВІТА В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ**

Сучасний світ живе в умовах глобалізації. Згідно з Вікіпедією, глобалізація – це процес всесвітньої економічної, політичної та культурної інтеграції та уніфікації. Наш світ стає усе більш взаємозалежним, і разом з формуванням національної самоідентичності і появою нових держав йдуть процеси формування міжнародних ринків, створення транснаціональних і наднаціональних економічних, політичних і військових інститутів, що у майбутньому, можливо, приведе до створення деякої планетарної цивілізації.

У цих умовах постає питання про конкурентоспроможність вищої освіти в умовах взаємопроникнення культур і уніфікації економічних сторін нашого життя. Якими критеріями повинен керуватися виш, щоб не просто вижити, а бути успішним і затребуваним на міжнародному ринку праці? Передусім це якість продукції, тобто високий рівень знань і умінь бакалаврів і магістрів цього вишу. Розвиток науки і техніки відбувається так нестримно, що знання, отримані студентами на перших курсах, можуть просто застаріти на момент отримання диплому. Виникає потреба у безперервному навчанні, оновленні професійних знань і навичок упродовж усієї трудової діяльності, що приведе до створення нових форм і підходів до навчання. По-друге, це інтернаціоналізація вищої освіти, що включає інтернаціоналізацію навчальних планів, мобільність студентів і викладачів, транснаціональну освіту. По-третє, це гнучке реагування вишів на вимоги ринку і прогнозування попиту на ті або інші спеціальності.

Таким чином, в умовах глобалізації з одного боку відкриваються широкі перспективи для розвитку вишів, а з іншого боку нестримно зростає конкуренція. Тепер виші конкурують не лише на національному, але і міжнародному рівні, що вимагає кардинальної перебудови та розвитку навчального процесу.

*Л. М. Близнюк*

## **ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ**

На порозі входження світової спільноти в третє тисячоліття виняткового значення набуває освітньо-наукова сфера і, зокрема, вища освіта, яка в умовах швидкого наростання глобальних загроз поступальному розвитку окремих країн та всього людства покликана стати